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Междинен отчет за всеобхватния доход 
за периода, приключващ на 30 юни 2010 г. 
  30.06.2010 30.06.2009 31.12.2009 

  ’000 лв ’000 лв ’000 лв 

     
Положителни разлики от операции с финансови 
инструменти 

 
23 496 35 892 70 511 

Отрицателни разлики от операции с финансови 
инструменти 

 
(129) (9) (51) 

Нетен резултат от операции с финансови 
инструменти 

 
23 367 35 883 70 460 

     

Приходи от лихви  27 001 18 804 35 015 
Разходи за лихви  (12 669) (8 177) (19 509) 

Нетни приходи от лихви  14 332 10 627 15 506 
     
Положителни разлики от промяна на валутни 
курсове 

 
369 - 468 

Отрицателни разлики от промяна на валутни 
курсове 

 
(419) (347) (117) 

Нетен резултат от промяна на валутни курсове  (50) (347) 351 

     
Други финансови (разходи)/ приходи  (29) (62) 4 256 
     
Приходи от оперативна дейност  15 551 6 675 10 746 
Печалба от продажба на нетекущи активи  223 - 794 

Разходи за оперативна дейност  (2 410) (2 314) (6 785) 

Нетен резултат от оперативна дейност  13 364 4 361 4 755 

     

Печалба за периода преди данъци  50 984 50 462 95 328 

  -  - 
Разходи за данъци 8 (3 535) (4 535) (4 899) 

Нетна печалба за периода  47 449 45 927 90 429 

     
Друг всеобхватен доход     
Дарения  - - (200) 
Общо всеобхватен доход  47 449 45 927 90 229 

     

Доход на акция 9 0.3151 0.3062 0.6039 

Доход на акция с намалена стойност 9 0.1980 0.2944 0.3784 
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Пояснения към междинния финансов отчет 
 
1 Обща информация 
 
Химимпорт АД е регистрирано като акционерно дружество от Софийски градски съд на 
24.01.1990 г. 
 
Основната дейност на Дружеството се състои в: 

 Придобиване, управление и продажба на участия в български и чуждестранни 
дружества; 

 Финансиране на дружества, в които дружеството участва; 

 Банкови услуги, финанси, застраховане и пенсионно осигуряване; 

 Секюритизация на недвижими имоти и вземания; 

 Добив на нефт и газ; 

 Изграждане на мощности в областта на нефтопреработвателната промишленост, 
производството на биогорива и производство на изделия от каучук; 

 Производство и търговия с петролни и химически продукти; 

 Производство на растителни масла, изкупуване, преработка и търговия със зърнени 
храни; 

 Авиационен транспорт и наземни дейности по обслужване и ремонт на самолети и 
самолетни двигатели; 

 Речен и морски транспорт и пристанищна инфраструктура; 

 Търговско представителство и посредничество; 

 Комисионна, спедиционна и складова дейност. 
 
Междинният финансов отчет към 30 юни 2010 г. е одобрен и приет от Управителния съвет 
на 30 юли 2010 г. 
 
2 Основа за изготвяне на междинния съкратен финансов отчет 

 
Този междинен съкратен финансов отчет за период от шест месеца до 30 юни 2010 г. е 
изготвен в съответствие с МСС 34 „Междинно финансово отчитане”. Той не съдържа 
цялата информация, която се изисква за изготвяне на пълни годишни финансови отчети 
съгласно МСФО и следва да се чете заедно с годишния финансов отчет на Дружеството 
към 31 декември 2009 г., изготвен в съответствие с Международните стандарти за 
финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани от Съвета по международни 
счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз (ЕС). 

 
Междинният съкратен финансов отчет е изготвен в лева, това е и функционалната валута на 
дружеството. 

Дружеството изготвя и междинен съкратен консолидиран финансов отчет в съответствие с 
Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), разработени и публикувани 
от Съвета по международни счетоводни стандарти (СМСС) и приети от Европейския съюз 
(ЕС). В него инвестициите в дъщерни предприятия са отчетени и оповестени в 
съответствие с МСС 27 „Консолидирани и индивидуални финансови отчети”. 
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3 Счетоводна политика и промени през периода 

 
3.1 Общи положения и нови стандарти, изменения и разяснения, които cа влезли в 

cила за финансовата година, започваща на 1 януари 2010 г.  

Този междинен съкратен финансов отчет е изготвен съгласно приетата счетоводна 
политика в последния годишен финансов отчет на Дружеството към 31 декември 2009 г. с 
изключение на прилагането на следните нови стандарти, изменения и разяснения към 
МСФО, които са задължителни за прилагане за първи път от финансовата година, 
започваща на 1 януари 2010 г. и които имат ефект върху междинния финансов отчет на 
Дружеството: 

 МСФО 3 „Бизнес комбинации” (ревизиран 2008 г.), приет от ЕС на 12 юни 2009 г. 

 МСС 27 „Консолидирани и индивидуални финансови отчети” (ревизиран 2008 г.), 
приет от ЕС на 12 юни 2009 г. 

 МСС 39 „Финансови инструменти: признаване и оценяване” (изменен) - Отговарящи 
на условията хеджирани позиции, приет от ЕС на 16 септември 2009 г. 

 Годишни подобрения 2009 г., приети от ЕС на 23 март 2010 г. 

Съществените ефекти, както в текущия период, така и в предходни или бъдещи периоди, 
произтичащи от прилагането за първи път на новите изисквания във връзка с представяне, 
признаване и оценяване, са представени по-долу: 

МСФО 3 „Бизнес комбинации” (ревизиран 2008 г.) предвижда отчитането по метода на 
покупката. Разходите, свързани с придобиването, не са вече част от цената на придобиване 
и се признават директно в печалбата или загубата. Възнаграждението включва 
справедливата стойност на всички дялове, които придобиващият е притежавал преди това в 
придобиваното предприятие като дялове в асоциирано или съвместно предприятие или 
други дялове в собствения капитал на придобиваното предприятие. Ако тези дялове не са 
били отчитани по справедлива стойност, те се оценяват по справедлива стойност, като 
разликата се отчита в печалбата или загубата. Ревизираният стандарт дава възможност на 
предприятията за всяка транзакция да оценяват неконтролиращото участие (преди 
миноритарно участие) пропорционално на стойността на разграничимите активи и пасиви 
или по справедлива стойност към датата на придобиване. При втория случай ще се 
признава репутация и във връзка с неконтролиращото участие. 

МСС 27 „Консолидирани и индивидуални финансови отчети” (ревизиран 2008 г.) изисква 
задължително прилагане на модела на икономическата единица, според който всички 
участници в собствения капитал на дадено дружество се считат за негови собственици дори 
и те да не са собственици на предприятието-майка. При частично освобождаване от дял в 
дъщерно предприятие, в което предприятието-майка запазва контрол, не води до 
възникване на печалба или загуба, а до увеличаване или намаляване на собствения капитал. 
Покупка на цялото неконтролиращо участие или на част от него се третира като сделка със 
собственици и се отчита в капитала. 

Изменението на МСС 39 - Отговарящи на условията хеджирани позиции – не позволява 
определянето на инфлацията като хеджиран компонент на финансовите инструменти с 
фиксирана лихва и опционните договори. В хеджирания риск не следва да се включва 
стойността във времето. 

Годишните подобрения 2009 г. включват промени в следните стандарти: 
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-Изменението на МСФО 2 съгласува обхвата на МСФО 3 (ревизиран) и МСФО 2 и 
потвърждава, че комбинация от предприятия или структури, намиращи се под общ контрол 
и участие на предприятие в образуването на съвместно предприятие, не са в обхвата на 
МСФО 2. 
-Изменението на МСФО 5 пояснява, че с МСФО се определят оповестяванията, изисквани 
във връзка с нетекущите активи (или групи за освобождаване), класифицирани като 
държани за продажба или преустановени дейности. Оповестяванията в другите МСФО не 
се прилагат към тези активи (или групи за освобождаване), освен ако не се изискват 
специфични оповестявания във връзка с нетекущите активи (или групи за освобождаване), 
класифицирани като държани за продажба или преустановени дейности, или 
оповестявания за оценяването на активите и пасивите в рамките на дадена група за 
освобождаване, която не попада в обхвата на изискванията за оценяване на МСФО 5, като 
тези оповестявания не присъстват вече в други бележки към финансовите отчети. 
-Изменението на МСФО 8 пояснява, че оповестяването на оценка на сегментни активи се 
изисква единствено, ако тази информация се преглежда от ръководителя, вземащ главните 
оперативни решения. 
-Изменението на МСС 1 пояснява, че класификацията на даден пасив не се влияе от 
условията във връзка с него, които биха позволили на контрагента при желание да го уреди 
чрез издаване на инструменти на собствения капитал. 
-Изменението на МСС 7 пояснява, че като инвестиционна дейност могат да бъдат 
класифицирани само разходите, чиито резултат е признат в отчета за финансовото 
състояние актив. 
-Изменението на МСС 17 изисква при договор за лизинг, включващ земя и сгради, да се 
извършва отделно класифициране на елементите земя и сгради като финансов или 
оперативен лизинг в съответствие с изискванията на МСС 17. 
 -Изменението на МСС 18 включва допълнителен параграф към приложението на МСС 18 
с указания в кои случаи дружеството действа като принсипал или агент. 
- Изменението на МСС 36 пояснява, че с цел тестване за обезценка всяка от единиците или 
групи от единици, генериращи парични потоци, към които е отнесена репутацията, не 
следва да надвишава по размер оперативен сегмент, както е определен в параграф 5 от 
МСФО 8 „Оперативни сегменти” преди агрегацията. 
-Изменението на МСС 38 отменя изключението, съгласно което нематериален актив не се 
признаваше, ако не можеше да се оцени надеждно неговата справедлива стойност. 
Изменението определя различни техники за оценяване, които могат да бъдат използвани за 
оценка на нематериални активи, когато липсва активен пазар. 
-Изменението на МСС 39 пояснява, че изключението от обхвата съгласно МСС 39.2(ж) се 
отнася единствено до форуърдни договори между купувач и акционер продавач за покупка 
или продажба на придобито предприятие, с които би се постигнала бизнес комбинация на 
бъдеща дата на придобиване, в случай че срокът на форуърдния договор не надвишава 
разумен период, който е обичаен за получаването на необходимите разрешения и 
приключването на сделката. 
-Изменението на КРМСФО 9 пояснява, че КРМСФО 9 не се прилага към внедрени 
деривативи в договори, получени при бизнес комбинация (както е определена в МСФО 3 
(ревизиран 2008 г.), комбинация от предприятия или структури, намиращи се под общ 
контрол или образуването на съвместно предприятие. 
-Изменението на КРМСФО 16 пояснява, че хеджиращият инструмент може да бъде държан 
от всяко предприятие или предприятия в рамките на групата включително и от 
хеджираното предприятието. 
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3.2 Стандарти, изменения и разяснения, които вcе още не cа влезли в cила и не cе 

прилагат от по-ранна дата от Дружеството 

Следните нови стандарти, изменения и разяснения към съществуващи вече стандарти са 
публикувани, но не cа влезли в сила за финансовата година, започваща на 1 януари 2010 г. и 
не cа били приложени от по-ранна дата от Дружеството: 

МСФО 1 “Прилагане за първи път на Международните стандарти за финансово 
отчитане” (изменен) – Ограничени освобождавания от сравнителни оповестявания 
съгласно МСФО 7 за предприятия, прилагащи за първи път МСФО – в сила от 1 
юли 2010 г. 
Изменението на МСФО 1 - Ограничени освобождавания от сравнителни оповестявания 
съгласно МСФО 7 за предприятия, прилагащи за първи път МСФО – освобождава 
предприятия, които прилагат метод за признаване на всички разходи, свързани с активи за 
добив на нефт и газ, от ретроспективно прилагане на МСФО. Изменението предвижда 
освобождаване на предприятия с вече сключени лизингови договори от изискването за 
преразглеждане на тяхното класифициране съгласно КРМСФО 4 „Определяне дали дадено 
споразумение съдържа лизинг”. 

МСФО 9 „Финансови инструменти” в сила от 1 януари 2013 г. 
МСФО 9 представлява първата част от проекта на Съвета по международни счетоводни 
стандарти (СМСС) за замяна на МСС 39 „Финансови инструменти: признаване и 
оценяване” до края на 2010 г. Той заменя четирите категории финансови активи при 
тяхното оценяване в МСС 39 с класификация на базата на един единствен принцип. МСФО 
9 изисква всички финансови активи да се оценяват или по амортизирана стойност или по 
справедлива стойност. Амортизираната стойност предоставя информация, която е полезна 
при вземането на решения, относно финансови активи, които се държат основно с цел 
получаването на парични потоци, състоящи се от плащане на главница и лихва. За всички 
други финансови активи включително тези, държани за търгуване, справедливата стойност 
представлява най-подходящата база за оценяване. МСФО 9 премахва необходимостта от 
няколко метода за обезценка, като предвижда метод за обезценка само за активите, отчитани 
по амортизирана стойност. 

МСС 24 „Оповестяване на свързани лица” (изменен) в сила от 1 януари 2011 г. 
Изменението отменя изискването за предприятия от публичния сектор да оповестяват в 
детайли всички транзакции с правителството и други предприятия от публичния сектор. Не 
се изисква оповестяване на транзакциите между предприятия от публичния сектор и 
правителството, както и всички други предприятия от публичния сектор. Вместо това е 
необходимо оповестяване на името на правителството, характера на връзката, вида и 
размера на всяка отделно значима сделка и качествена и количествено определяне на 
размера на общо значими сделки. 

МСС 32 „Финансови инструменти: представяне” (изменен) в сила от 1 февруари 
2010, приет от ЕС на 24 декември 2009 г. 
С изменението на МСС 32 се уточнява как се отчитат някои права, когато емитираните 
инструментите са деноминирани във валута, различна от функционалната валута на 
емитента. Ако тези инструменти са емитирани пропорционално на съществуващите 
акционери на емитента, за фиксирана парична сума, те следва да бъдат класифицирани 
като собствен капитал, дори ако тяхната цена на упражняване е деноминирана във валута, 
различна от функционалната валута на предприятието. 

КРМСФО 14 „Предплащане на минимално финансиране” в сила от 1 януари 2011 г. 
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Изменението на КРМСФО 14 изисква признаването на актив в размер на доброволно 
предплащане на пенсионни вноски за минимално финансиране по отношение на бъдещи 
услуги. Предплатените вноски водят до намаляване на размера на минималното 
финансиране в бъдещи периоди. 

КРМСФО 19 „Погасяване на финансови задължения с инструменти на собствения 
капитал” в сила от 1 юли 2010 г. 
КРМСФО 19 изяснява отчитането на финансови пасиви с предоговорени условия, които 
предвиждат погасяването на задълженията чрез издаване на инструменти на собствения 
капитал за кредитора. Според КРМСФО 19 инструментите на собствения капитал, издадени 
за погасяване на задължение, представляват платено възнаграждение и изисква 
признаването на резултата в печалбата или загубата. Това съответства на основния подход 
при отписването на задължения  според МСС 39. Размерът на печалбата или загубата се 
определя като разлика между балансовата стойност на финансовия пасив  и справедливата 
стойност на издадените инструменти на собствения капитал. В случай че справедливата 
стойност на инструментите на собствения капитал не може да се оцени надеждно, се 
използва справедливата стойност на съществуващото финансово задължение за оценяване 
на печалбата или загубата и на издадените инструменти на собствения капитал. 
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4 Имоти, машини и съоръжения 
 
Балансовата стойност на имотите, машините и съоръженията, представени в междинния финансов отчет към 30 юни 2010 г., е изчислена 
както следва: 
- за периода, приключващ на 30 юни 2010 г. 
              Земя Сгради Машини и  Самолети Транспортни 

средства 
Други Разходи за 

придобиване 
на ДМА 

Общо 

 оборудване 

 ‘000 лв. ‘000 лв.  ‘000 лв.  ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

         

Брутна балансова стойност         
Салдо към 1 януари 2010 г.             8 580                     26                        178               8 787                  167                  258               4 053           22 049  
Новопридобити активи                    -                       -                          11                      -                      -                     1                  850               862  
Отписани активи                    -                       -                         (37)                     -                      -                  (11)                     -                (48) 

Преоценка                                -  

Салдо към 30 юни 2010 г.             8 580                     26                         152               8 787                  167                  248               4 903           22 863  
         
Амортизация          
Салдо към 1 януари 2010 г.                    -                    (15)                      (174)             (3 076)                (167)                 (88)                     -           (3 520) 
Отписани активи                    -                       -                          27                      -                      -                     2                      -                 29  
Амортизация                    -                      (1)                          (2)                (439)                     -                  (11)                     -              (453) 

Салдо към 30 юни 2010 г.                    -                    (16)                      (149)             (3 515)               (167)                 (97)                     -           (3 944) 
                 

Балансова стойност към                  
30 юни 2010 г.             8 580                     10                            3               5 272                      -                  151               4 903           18 919  
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- за периода, приключващ на 30 юни 2009 г. 
 
              Земя Сгради Машини и  Самолети Други Разходи за 

придобиване 
на ДМА 

Общо 

 оборудване 

 ‘000 лв. ‘000 лв.  ‘000 лв.  ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

        

Отчетна стойност         
Салдо към 1 януари 2009 г. 8 580 144 740 8 787 276 4 637 23 164 

Новопридобити активи - - 34 - 831 1 176 2 041 

Отписани активи - - - (12) (855) (2) (869) 

Салдо към 30 юни 2009 г. 8 580 144 774 8 775 252 5 811 24 336 

        

Амортизация         

Салдо към 1 януари 2009 г. - (53) (724) (2 197) (95) - (3 069) 

Отписани активи - - - 12 31 - 43 

Амортизация - (3) (12) (440) (14) - (469) 

Салдо към 30 юни 2009 г. - (56) (736) (2 625) (78) - (3 495) 

        

Балансова стойност към  
8 580 88 38 6 150 174 5 811 20 841 

30 юни 2009 г. 
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- за периода, приключващ на 31 декември 2009 г. 
              Земя Сгради Машини и  Самолети Транспортни 

средства 
Други Разходи за 

придобиване 
на ДМА 

Общо 

 оборудване 

 ‘000 лв. ‘000 лв.  ‘000 лв.  ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

         

Брутна балансова стойност         
Салдо към 1 януари 2009 г. 8 580 144 740 8 787 179 276 4 637 23 343 
Новопридобити активи - - 43 - - 837 9 950 10 830 
Отписани активи - (118) (605) - (12) (855) (10 534) (12 124) 

Салдо към 31 декември 2009 г. 8 580 26 178 8 787 167 258 4 053 22 049 
         
Амортизация          
Салдо към 1 януари 2009 г. - (53) (724) (2 197) (179) (95) - (3 248) 
Отписани активи - 43 572 - 12 32 - 659 
Амортизация - (5) (22) (879) - (25) - (931) 

Салдо към 31 декември 2009 г. - (15) (174) (3 076) (167) (88) - (3 520) 
         

Балансова стойност към          
31 декември 2009 г. 8 580 11 4 5 711 - 170 4 053 18 529 
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5 Нематериални активи 
Балансовата стойност на нематериалните активи за текущия отчетен период може 
да бъде представена по следния начин: 
- за периода, приключващ на 30 юни 2010 г. 

 Права върху 
собственост 

Търговски 
марки 

Софтуерни 
лицензи 

Общо 

 ‘000 лв. ‘000 лв.  ‘000 лв.  ‘000 лв. 

     

Брутна балансова стойност     
Салдо към 1 януари 2010 г.                    978                     10                       10                  998  

Салдо към 30 юни 2010 г.                    978                     10                        10                  998  
Амортизация      
Салдо към 1 януари 2010 г.                   (978)                     (1)                     (10)                (989) 
Амортизация                      -                        (2)                       -                      (2) 
Салдо към 30 юни 2010 г.                   (978)                    (3)                     (10)               (991) 

Балансова стойност към  

                     -                         7                        -                       7  30 юни 2010 г. 

 
- за периода, приключващ на 30 юни 2009 г. 
 Права 

върху 
собственост 

Търговски 
марки 

Софтуерни 
лицензи 

Разходи за 
придобиване 

на НА 

Общо 

 ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

      

Отчетна стойност       

Салдо към 1 януари 2009 г. 978 1 10 601 1 590 

Салдо към 30 юни 2009 г. 978 1 10 601 1 590 

      

Амортизация       

Салдо към 1 януари 2009 г. (978) (1) (9) - (988) 

Салдо към 30 юни 2009 г. (978) (1) (9) - (988) 

      

Балансова стойност към  
- - 1 601 602 

30 юни 2009 г. 
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за периода, приключващ на 31 декември 2009 г. 
 Права върху 

собственост 
Търговски 

марки 
Софтуерни 

лицензи 
Разходи за 
придобива

не на НА 

Общо 

 ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. ‘000 лв. 

      

Брутна балансова стойност      

Салдо към 1 януари 2009 г. 978 1 10 601 1 590 

Новопридобити активи - 9 - - 9 

Отписани активи - -  (601) (601) 

Салдо към 31 декември 2009 
г. 

978 10 10 - 998 

Амортизация      

Салдо към 1 януари 2009 г. (978) (1) (9) - (988) 

Амортизация - - (1) - (1) 

Салдо към 31 декември 2009 
г. 

(978) (1) (10) - (989) 

Балансова стойност към 
- 9 - - 9 

31 декември 2009 г. 

 
6 Акционерен капитал 
 
Регистрираният капитал на Дружеството към 31 март 2010 г. се състои от 150 610 
450 на брой обикновени акции с номинална стойност в размер на 1 лв. за акция и 
89 035 817 на брой привилегировани акции с номинална стойност 1 лв. 
Обикновените акции на Дружеството са безналични, поименни и свободно 
прехвърляеми и дават право на 1 (един) глас и ликвидационен дял. 
Привилегированите акции са без право на глас. Те дават право на своите 
притежатели на кумулативен гарантиран дивидент и на гарантиран ликвидационен 
дял от имуществото на Дружеството. 
 
На 12 юни 2009 г. Дружеството издава задължително конвертируеми 
привилегировани акции с 9% гарантиран фиксиран годишен дивидент и 
гарантиран ликвидационен дял. По емисията са записани и заплатени 89 646 283 
броя привилегировани акции при емисионна стойност 2.22 лв. всяка, 
представляващи 99.61% от предложените акции. Набраният при предлагането 
капитал възлиза на 199 014 748.26 лева. Задължителното конвертиране на акциите 
настъпва в края на седмата година от вписването на увеличението на капитала в 
Търговския регистър. 
Набраните средства над номиналната стойност на акционерния капитал в размер 
на 109 368 465.26 са разпределени както следва: 

- 27 621 665.26 – премия от емисия 

- 8 348 230.00 – краткосрочни задължения за дивиденти 

- 70 007 570.00 – дългосрочни задължения за дивиденти 

- 3 391 000.00 – разходи по емисията 
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Задълженията за дивиденти и премии от емисия, вследствие изменение от 
конвертиране на 610 466 бр. привилегировани в обикновени акции, са 
разпределени както следва: 

- 28 162 504.60 – премия от емисия 

- 25 489 466.00 – краткосрочни задължения за дивиденти, в т.ч. 
и натрупаните за изплащане за 2009 г. 

- 61 717 617.00 – дългосрочни задължения за дивиденти 
Мажоритарният акционер Химимпорт Инвест АД е изпълнил поетия си 
ангажимент, като са записани акции срещу полагащите му се права. Над 51% от 
останалите нови акции са записани от местни инвеститори, в това число близо 
32% от институционални. 

           Привилегированите акции съчетават предимствата, които носят 
инструментите с фиксиран доход, като оставят на акционерите и възможността за 
капиталова печалба, както и осигуряват гарантиран ликвидационен дял в размер на 
емисионната стойност на привилегированата акция. Условията, при които се 
издават новите акции, осигуряват защита на интересите на привилегированите 
акционери при настъпване на определени корпоративни събития.  

 
 30 юни 30 юни 31 декември 
 2010 2009 2009 
 ‘000 лв ‘000 лв ‘000 лв 
    
Издадени и напълно платени акции:    
- в началото на периода  239 646 267 149 999 984 149 999 984 
-издадени през периода                            
/ привилегировани акции/ 

- 89 646 283 89 068 877 

-конвертирани през периода 
привилегировани акции в обикновени * 

- - 577 406 

Акции, издадени и напълно платени 
към края на периода 

239 646 267 239 646 267 239 646 267 

Собствени акции, придобити от 
дъщерни дружества 

   

ЦКБ Груп АД (5 192 408)  (5 192 408) 
ЗАД Армеец (436 087)  (405 848) 
ПОАД ЦКБ Сила (72 667)  (44 915) 

 
Списъкът на основните акционери, притежаващи над 10% от обикновените акции 
на Дружеството, е представен както следва:  
 
 30 юни 30 юни 31 декември 31 декември 
 2010 2010 2009 2009 
 Брой 

обикновени 
акции 

% Брой 
обикновени 

акции 

% 

     
     
Химимпорт Инвест АД 109 724 464 72.85% 109 724 464 72.87% 
Други юридически и 
физически лица 

40 885 986  27.15% 40 852 926 27.13% 
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 150 610 450 100.00% 150 577 390 100.00% 
 

*конвертираните през периода на първото тримесечие привилегировани акции 
в обикновени са 33 060 бр. 

 
Списъкът на основните акционери, притежаващи над 10% общо акции от капитала 
на Дружеството, е представен както следва: 
 30 юни 30 юни 31 декември 31 декември 
 2010 2010 2009 2009 
 Брой  

Акции /обикновени 
и привилегировани 

% Брой   
Акции/обикновени 
и привилегировани 

% 

     
Химимпорт Инвест 
АД 

180 932 745 75.50% 181 149 195 75.59% 

Други юридически 
и физически лица 

58 713 522 24.50% 58 497 072 24.41% 

 239 646 267 100.00% 239 646 267 100.00% 
 
7 Заеми 
 30 юни 30 юни 31 декември 
 2010 2009 2009 
 ‘000 лв ‘000 лв ‘000 лв 
    
Дългосрочни и краткосрочни банкови 
и други заеми 

61 753 51 526 48 836 

    
Промените в заемите през периода са представени както следва: 

 ‘000 лв 
  
За периода, приключващ на 30 юни 2010 г.  
Начално салдо към 1 Януари 2010 г.        48 836    
Получени през периода        94 171    
Платени през периода       (81 254)   

Крайно салдо към 30 юни 2010 г.         61 753    

За периода, приключващ на 30 юни 2009 г.  
Начално салдо към 1 януари 2009 г.        44 110    
Получени през периода        31 056    
Платени през периода       (23 640)   

Крайно салдо към 30 юни 2009 г.         51 526    

За периода, приключващ на 31 декември 2009 г.   

Начално салдо към 1 януари 2009 г.        44 110    
Получени през периода      100 647    
Платени през периода       (95 921)   

Крайно салдо към 31 декември 2009 г.        48 836    

 
8 Разходи за данъци 
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Признатите разходи за данъци са базирани на най-добрата преценка от страна на 
ръководството на очакваната ставка за разходите за данъци на годишна база. 
Ставката, валидна за 2010 г., е 10% за корпоративен данък. 
 
9 Доход на акция  
Основният доход на акция е изчислен като за числител е използвана величината – 
нетна печалба, подлежаща на разпределение между притежателите на обикновени 
акции. 
Среднопретегленият брой обикновени акции, използван за изчисляването на 
основния доход на акция, както и нетната печалба, намалена с разхода за 
дивиденти, подлежаща на разпределение, са както следва: 
 
 30 юни 30 юни 31 декември 
 2010 2009 2009 
    
Нетна печалба, подлежаща на 
разпределение, в лева 

47 449 000 45 927 000 90 429 000 

    
Среднопретеглен брой акции  150 603 626 149 999 984 149 752 737 

    
Основен доход на акция  
(лева за акция) 

0.3151 0.3062 0.6039 

 
Среднопретегленият брой общо акции/обикновени и привилегировани/, 
използван за изчисляването на намаления доход на акция, както и нетната печалба, 
намалена с разхода за дивиденти, подлежаща на разпределение, са както следва: 
 
 30 юни 30 юни 31 декември 
 2010 2009 2009 
    
    
Нетна печалба, подлежаща на 
разпределение, в лева 47 449 000 45 927 000 90 429 000 

    
Среднопретеглен брой акции  239 646 267 155 976 403 238 989 702 

    
Доход на акция с намалена 
стойност (лева за акция) 0.1980 0.2944 0.3784 
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10 Сделки със свързани лица 
 
Ако не е изрично упоменато, транзакциите със свързани лица не са извършвани 
при специални условия и не са предоставяни или получавани никакви гаранции. 
Разчетните суми обикновено се изплащат по банков път.  
 
10.1 Сделки с дъщерни и асоциирани дружества 

        Сделки със собственици    

 30.06.2010 30.06.2009 31.12.2009 

 ’000 лв ’000 лв ’000 лв 

- продажба на финансови инструменти    

Химимпорт Инвест АД – собственик - - 7 915 

- продажба на услуги, приходи от наеми и приходи от лихви    

Химимпорт Инвест АД – собственик 1 631 - - 

 
 
 
 

        Сделки с дъщерни и асоциирани предприятия    

 30.6.2010 30.6.2009 31.12.2009 

  ’000 лв   ’000 лв   ’000 лв  

Продажби    

- продажба на финансови инструменти    

Химимпорт Груп ООД               -              -        6 800  

                  -  

               -              -        6 800  

- продажба на стоки    

Бранд Ню Айдиъс ЕООД               -              -             38  

Булхимтрейд ООД               -             3               4  

       

               -             3             42  

-приходи от продажба на нетекущи активи    

ЦКБ АД          748  - - 

ЦКБ Асетс Мениджмънт ЕАД            38  - - 

Омега Финанс ООД            37  - - 

Параходство БРП АД            12              -             19  

Зърнени Храни България АД               -              -           650  

Булхимтрейд ООД               -              -               5  

    

          835              -           674  



Химимпорт АД 
Междинен финансов отчет 
30 юни 2010 г. 

 

23 

 

 

- продажба на услуги, приходи от наеми и приходи от лихви    

Химимпорт Груп ЕАД 6 245             -               -  

Бългериан Авиейшън Груп ЕАД       3 767      3 002        6 351  

ЦКБ Груп ЕАД       1 441         718        2 937  

Българска Корабна Компания ЕАД       1 248      1 023        2 401  

Хемус Еър АД       1 158      1 198        2 298  

Транс Интеркар ЕООД          411              -        1 048  

Енергопроект АД          320              -           166  

Химснаб АД          195              -               -  

Булхимекс ООД          150              -           176  

Пристанище Леспорт АД            90              -               -  

Порт Балчик АД            60              -             55  

Холдинг Нов век АД               -              -           588  

Други            25         734           144  

       

       15 110      6 675       16 164  

 
Покупки 30.6.2010 30.6.2009 31.12.2009 

  ’000 лв   ’000 лв   ’000 лв  

- покупки на нетекущи активи    

Спортен Комплекс Варна       1 020              -               -  

    

- покупки на услуги, стоки и лихви (дъщерни)    

Химимпорт Холандия ООД       4 824      6 101        9 211  

Транс Интеркар ЕООД          192              -           726  

ЗПАД Армеец          142              -           246  

ХГХ Консулт ООД          145         154           227  

Други          889         352           641  

       

       6 192      6 607       11 051  

 
10.2 Сделки с ключов управленски персонал 

Възнагражденията на ключовия управленски персонал включват следните разходи: 
 
 30 юни 30 юни 31 декември 
 2010 2009 2009 
 ‘000 лв ‘000 лв ‘000 лв 
    
Краткосрочни възнаграждения    
- заплати 84 84 1 308 
- разходи за социални осигуровки 9 6 12 
- служебни автомобили 4 5 11 

 97 95 1 331 



Химимпорт АД 
Междинен финансов отчет 
30 юни 2010 г. 

 

24 

 

 

 
11 Събития след датата на баланса 
 
На 05.07.2010 г. се проведе редовно общо събрание на акционерите на Химимпорт 
АД,  на което бяха гласувани и приети всички процедурни решение, обявени в 
Търговския регистър. Повече информация може да получите на:  
http://www.x3news.com/?action=news и 
http://www.chimimport.bg/uf//dl/chimimport-osa-05_07_2010-1.pdf . 

На 06.07.2010 г. Химимпорт АД уведоми обществеността  за разпределение на 
гарантирания дивидент по издадените през 2009 год. Привилегировани акции на 

"Химимпорт"АД. 

http://www.x3news.com/?action=news
http://www.chimimport.bg/uf/dl/chimimport-osa-05_07_2010-1.pdf
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